

संरक्षण आदेश क्या है?

संरक्षण आदेश किसी अदालत द्वारा कदया गया वह आदेश होता है जो घरेलू कहंसा, यौन कहंसा और पीछा रिनै वालों से पीकति हो चुके लोगों में सुरक्षा बढ़ाने में ए साधन हो सति है। संरक्षण आदेश कसकवल मामले में जरूर ए या छि आरोकपत अपराधों में कलए ए आपराकधमामले में भाग में रूप में जारी कए जा सति है।

आपराकधम सुरक्षा में आदेश में आपराकधमामले में दौरान ही कदए जाते हैं और कबना कसि चैतावनी में अचानक समाप्त हो सति है। आप कसकवल संरक्षण आदेश में भी माँग रि सति हैं, भले ही ई आपराकधमामला हो या नहीं। नागरर संरक्षण आदेश पाँच साल त परभावी रह सति है और उनी नवीनीरिण कयि जा सति है। यकद ई आपराकधमामला लंकबत है, तो नागरर संरक्षण आदेश कलए याकची परसतुत रिने से पहले कसि अटॉनी से बात रि कोंक नागरर याकची आपी कबना कसि सुरक्षा में छी सति है और आपराकधमामले में परभाकवत रि सति है।

उस वयकत में साथ आपी संबंध, कजससे सुरक्षा में आपी आवश्यकता है और कजस पररि में कहंसा हो रही है, या हुई है, उसी आधार पर ई पररि में नागरर सुरक्षा आदेश उपलब्द है। आप उपलब्द सुरक्षा आदेशों में पररि कसि (कनि) पररि (रों) कलए आप पात्र हो सति है, और वे कसि राहत में पेशशि रि सति है, उपलब्द सुरक्षा आदेशों में पररि में बारे में अकधम जानीरी में कलए, www.odvn.org/survivor/law.html पर जाएँ।

क्या मेरे लिए संरक्षण आदेश सही है?

जब आप दुव्यवहार रिने वाले वयकत से अलग होने या उससे संबंध समाप्त रिने कलए दिम उठाने में बारे में सोचना शुरू रिने हैं, तब खतरा असिर बढ जाता है। संरक्षण आदेश छि सुरक्षा प्रदान रि सति है, लेकिन वे सुरक्षा में गारंटी नहीं देते हैं। संरक्षण आदेश कलए याकची दायर रिना आपी कलए अन्य समस्याएँ भी पैदा रि सति है, कवशेष तौर पर, यकद आपी बढे हैं, अन्य निनी मुद्दे हैं, या अन्य रिणों से ई मुकतलि मामला है। संरक्षण आदेश कलए याकची दाकतखल रिने में जोकतखमों में बारे में और अकधम जानीरी में कलए, <http://www.odvn.org/survivor/law.html> पर जाएँ और "का मुझे पहले कसि वील में आवश्यकता है?" जाँच-सूची में पूरा रि।

यह महत्वपूर्ण है कि आप घरेलू कहंसा में कसि वील में मदद से अपनी स्वयं में वयकतगत सुरक्षा योजना कवकिसत रि। आप **800-934-9840** पर ल रि कनटितम गियकर्म ढूँढ सति हैं। आप यह पता लगाने कलए कसि घरेलू कहंसा में अकधम में साथ भी बात रि सति है कि का संरक्षण आदेश आपी कलए सही कनणय है। कबना सुरक्षा योजना में और कबना निनी सलाह में संरक्षण आदेश कलए याकची दायर रिना आपी सुरकक्षत नहीं बना सति है और आपी कलए खतरें में बढा सति है।

odvn.org | 800-934-9840

कानूनी सहायता कै से प्रापत करे?

अकधतिर मामलों में, कवशेष रूप से तब यकद प्रकतवादी और आपी बढे हैं या उसी साथ साझा परसंपकतत या ऋण है, तो याकची दायर रिने से पहले ए अटॉनी प्रापत रिना वास्तव में महत्वपूर्ण है। अटॉनी और निनी जानीरी प्रापत रिने कलए प्रयास रिने छि तरी

- **कानूनी सहायता कायाययि:** अपने समुदाय कलए निनी सहायता गियलय में खोजने कलए **866-lawohio (866-529-6446)** पर ल रि या www.ohiolegalhelp.org पर जाएँ। वे आपी अटॉनी कनःशुलक उपलब्द रि सति हैं।
- **घरेलू कहंसा कायययि:** ऐसे पीकति हो चुके लोगों कलए गियकर्म उपलब्द है, कजन्ह सुरक्षा आदेशों में आवश्यकता है जो गियकर्म आपी आय पर ध्यान कदए कबना आपी मुफ्त निनी सेवाएँ प्रदान रिने में सकषम हो सति है। आपी स्थानीय अकधमों में आपी इन गियकर्मों और अपराध पीकति मुआवजा गियकर्म से जोनि में मदद रिने में सकषम होना चाकहए।
- **लनःस्वाथय/स्वयंसेवी अटॉनी:** छि समुदायों में स्वयंसेवी अटॉनी (वील) होते हैं। यकद आपी अकधमों आपी कसि कवशवसनीय अटॉनी पास नहीं भेज सति, तो आप अपने स्थानीय बार एसोकसएशन से सम्पयि रि देख सति है कि ई स्वयंसेवी अटॉनी आपी मदद रि सति है या नहीं। आप जहाँ रहते हैं, यकद उसी पास ई लॉ स्कूल है, तो देखें कि का उनी पास निनी कतकलकनी (निनी गियलय) में माध्यम से मुफ्त निनी मदद कमलती

वि अटॉनी आपी निनी सलाह दे सति है या आपी मामले में अदालत में पेश रिने में मदद रि सति है। ए अकधमों आपी वयकतगत सुरक्षा योजना कवकिसत रिने में मदद रि सति है, जो आपी द्वारा ई कसि भी निनी गियवाई में महत्वपूर्ण कहससा है।



The Ohio Domestic Violence Network (ODVN is a statewide coalition of domestic violence programs, supportive agencies, and concerned individuals working together to stop domestic violence through education, information and training for those who are affected by domestic violence, and by promoting social and systems change.

This project is supported by Grant No. G-1901OHSVDC awarded by the Department of Health & Human Services, Administration for Children and Families (ACF), Administration on Children, Youth, and Families (ACYF), Family and Youth Services Bureau (FYSB). The opinions, findings, conclusions, and recommendations expressed in this publication, program, exhibition are those of the author and do not necessarily reflect the views of the Department of Health & Human Services.

HINDI CPO BROCHURE

संरक्षण आदेश क्या है?



मैं संरक्षण आदेश कैसे प्राप्त कर सकता/सकती हूँ?

प्रकटकरया प्रतयेां गिंटटी में अलग-अलग होती है। यह जानने कलए कल आपी गिंटटी में प्रकटकरया से गियर रलती है, अपने स्थानीय घरेलू कहांसा गियकरम से सम्पयलर। वे आपी संरक्षण आदेश कलए आपी याकची दायर रलने या वील खोजने में आपी सहायता रलने में भी सकषम हो सलती है। संरक्षण आदेश कलए याकची दायर रलने कलए वील कल आवश्यकतल नही है, लेकनल प्रकटकरया जकटल हो सलती है और ए वील रखना हमेशा सबसे अच्चा होता है। यकद दुवयववहार रलने वाले वयकत और आपी कलए बढा है या कलए अनय गनूनी समस्यल है, तो याकची दायर रलने से पहले कसल वील से बात रलना कवशेष रूप से महत्वपूणय है। आपी स्थानीय गनूनी सहायता, अपराध पीकतल मुावजल गियकरम, या अनय कनःशुलक गियकरम कलए माध्यम से वील आपी कनःशुलक उपलबढ हो सलती है। आप कजस गिंटटी में याकची दायर रलने, वहां कल अदालत कलए कलए संरक्षण आदेश कलए याकची दायर रलने कलए गलजात ल मागं रल सलती है। आप ओकहयो सुप्रीम गलटय कल वेबसाइट (www.supremecourt.ohio.gov/JCS/domesticViolence/default.asp) से भी फॉर्मय डाउनलोड रल सलती है। यकद आप अपनी प्रकटकरया में कसल भी वेबसाइट कल प्रयोग रल रहे है, तो कसल ऐसे कलए प्रयोग रलना सुकनकतल रल कजस तल दुवयववहारलतलय कल पहूाच न हो, जैसे कल लाइब्रेरी या कसल कवश्वसनीय दोस्त कल कलए पर।

अदाती प्रलया कैसे काय करती है?

चरण 1: ललललल—पीकतल/पीकतल या उसल अटॉनी संरक्षण आदेश कलए याकची दायर रलता है। यकद आपी तलकाल सुरक्षा कल आवश्यकतल है, तो याकची कलए अनुरोध शाकमल होना चाकहए कल अदालत ए-कषीय सुनवाई रल।

चरण 2: EX-PARTE HEARING—न्यायालय द्वारा कवकध द्वारा अपेकषत समय-सीमा में ए-कषीय सुनवाई (कजसल अथय है कल वहां कलए ए-कषत उपकतस्थत है) कलए जाती है। CPO कलए, यह उसी कदन होती है कजस कदन याकची दाकतखल होती है। पीछा कलए जाने और/या योनाकभमुख अपराध संरक्षण आदेश (SSOPO) या जुवेनाइल संरक्षण आदेश कलए, यह दाकतखल होने कलए कदन ही या याकची दाकतखल होने कलए अदालत कलए अगले कदन होती है। यह आपी कलए न्यायाधीश कल यह बताने कल अवसर है कल आपी तलकाल संरक्षण आदेश कल आवश्यकतल कल है और न्यायाधीश उसी कदन आदेश जलरी रलने या न रलने कलए सला रलता है।

चरण 3: कागजलत उपबलध करलया जानल—प्रकतवादी (कजस वयकतल से सुरक्षा कलए आपने याकची दायर कल थी) कल आपी द्वारा दायर कल गई याकची, संरक्षण आदेश (यकद यह पूवय कल सुनवाई में जलरी कलय गयल थल) कलए प्रकत और पूणय सुनवाई कलए नोकटस दी जलती है। **यह अलकल खतरनाक समय हो सकतल है और आपकी सुरक्षा योजनल को इस समय के दौरान सुरक्षा कल आपकी अलतररकत जरूरतों को पूरा करनल चालहए।**

चरण 4: पूणय सुनवाई—अदालत में आमतौर पर 7-10 कदनों कल भीतर पूणय सुनवाई होती है, कजसमें आपी उपकतस्थत होना चाकहए। कनमनकलकतखत में से कलए भी बात हो सलती है: सुनवाई कलए कसल अनय तलरीख तल जलरी रखल जल सलती है, आप और प्रकतवादी संरक्षण आदेश कलए कसल समझते पर पहूाच सलती है कजसे सहमकत समझौतल हल जलतल है, या आपी सुनवाई हो सलती है।

- आपके ललए लकसी भी तलरीख पर सुनवाई के साथ आगे बढने के ललए तैयार रहनल आवश्यक

है कयोलक सुनवाई आपके गवलहों, सबतों और आपके द्वारा यललकल में प्रस्तुत ऐसी लकसी भी चीज के बारे में कल जलती है जो आपके पास है। अदलत बचों पर अलकलर, उनसे लमनल कल अनुमलत, नशील दवलओं के प्रयोग, रहने कल स्थथलत आलद के बारे में अनय जलनकलरी प्रस्तुत करने कल भी अनुमलत दे सकती है।

चरण 5: अदलती आदेश—अदालत सुनवाई कल समय कलए आदेश जलरी रल सलती है या आदेश जलरी रलने कलए प्रतीकषल रल सलती है जो आपी डलल द्वारा प्रलत होगल। आदेश सलतल हो सलती है - कजसमें प्रकतवादी हलल रह सलती है, कसल बढों पर अकधर कलमलतल है, कन घर में रह सलती है, और कल प्रकतवादी कल अगनेयलसतों तल पहूाच हो सलती, जैसी बलतें शाकमल हो सलती है। अदालत कलए आदेश संरक्षण आदेश जलरी रलना अस्वीर भी रल सलती है और भकवषय में आपी कलए सुरकषत रहनल और मुकतलल हो सलती है।

यलद आपको इसे गलू करने के ललए पुलसल को कल करनल कल आवश्यकतल होती है, तो हर समय अपना संरक्षण आदेश अपने पास रखें। आदेश कल प्रलतय अनय गलल को दे लजनह इसकल आवश्यकतल हो सकती है, जैसे लक आपके बच् कल सकू लल या आपकल कलम।

आपकी सुनवाई से पहल कोरय कल तैयारी

- इसे जानें कल अदालत और पलकल गलत (यकद आवश्यकतल हो) कलए पहूाचल जल सलती है। कसल भी अदालतल सुनवाई कलए जलदी पहूाचने कल योजनल बनलए।
- अदालत में सलफ और स्वचच तलरीसे उपकतस्थकत महत्वपूणय है।
- अपने अकधवल और अटॉनी कल साथ इस बारे में पहले से ही योजनल बनलए कल आप हलल प्रतीकषल रल सलती है तलक आपी अदालत में पहले, उसी दौरान और बलद में प्रकतवादी कल साथ सम्पलय न हो। यकद प्रकतवादी आपी साथ कसल अवंकषत सम्पलय कल प्रयलस रलतल/रलती है या आपी अदालत से जानें कलए एस्कॉटय कल आवश्यकतल है, तो अदालत कलए कलमययों से मदद लें।
- यकद आपी बढों कल गवलही नही देनल हो, तो उनहें अदालत में ललनल अच्चा कवचलर नही है। सुनवाई कल समय तल हो सलती है, या कदन कल अकधलल समय तल चल सलती है, यह जलनरल बढों कल देखभलल कलए योजनल बनलए। यकद आप बढों कलए देखभलल (वलडलड ललर) कल वयवस्थल नही रल सलती, तो अपने वील कल बतलए।
- अदालत कल हर तलरीख से पहले आपी द्वारा दायर कल गई याकची और अपने सबतों कल समीकषल रल और उनसे अवगत रहें। सुकनकतल रल कल आपी गवलह उपलबढ है और जरूरत पनल पर उनों कलए सम्मन जलरी रललए।
- आपी अदालत कल अपनी सभल तलरीखों पर कलए रूम में ए-कधवल कल साथ रहने कल गनूनी अकधरल है।
- यकद आप अंगरेजी नही बोलते/बोलती है या आप बहरे/बहरी है या सुनने में कलठनलई होती है, तो आपी अदालत से दुभलकषयल पाने कल अकधरल है। आप जब याकची दाकतखल रलते/रलती है और जब भी अदालत कल तलरीख कनधलयररत कल जलती है, तब यकद आपी दुभलकषय कल आवश्यकतल हो, तो अपने वील और अदालत कल बतलए। इन सुनवलडयों कलए ए वील रखनल हमेशल सबसे अच्चा होता है।

गवलही देने के बारे में सुझलव

- तथों पर कटों रहे और आपसे पूछे गए सवल कल ही जवलब दें। यकद आपी अकधल जलनलरी देने कल आवश्यकतल है, तो आपी बोलने कलए अपनी बलरी कल प्रतीकषल रलनी चाकहए।
- जोर से और स्पषट रूप से बोलें तलकल न्यायाधीश और अदालत कलए ररपोटयलर आपी सुन सें।
- कसल भी ऐसे शलड, जैसे कल गनूनी या कचकतलसल सम्बंधल शलडों कल प्रयोग रलने से बच्, कजसल बारे में आप नही जलनते/जलनती कल उसल कल मतलब है।
- प्रशों कल उत्तर देते समय जलदीबलजी न रल। यकद आप कसल प्रश कल नही समझते है या उसल उत्तर नही जलनते है, तो ऐसा हल। कसल भी सवल कल जवलब तब तल दे जब तलकल आप पूरी तरह से समझ नही लेते कल वे आपसे कल पूछ रहे है।
- न्यायालय में गंभीर रहें और हमेशल न्यायाधीश कल "योर ऑनर" हलरल संबोकधत रल।
- प्रकतवादी या प्रकतवादी अटॉनी ऐसी बलतें हल सलती है जो प्रेशलन रलने वलली हो या आपी नलरलज रलने कल कलशश भी रल सलती है। शलंत रहने पर धयलन दें। यकद आपी बरे (कवरलम) कल जरूरत है, तो उसल कलए न्यायाधीश से हल।

यलद मेरे संरक्षण आदेश कल उललंघन हुलल है तो कयल होगल?

जब भी आप संयुल रलजय (यूनलडटेड स्टेटस) में जलते है तो आपी संरक्षण आदेश ललगू होता है। यकद आप संरक्षण आदेश कल उललंघन होता है, तो अपनी सुरक्षा योजनल कल संशोकधत रलने कलए कसल अटॉनी से बलत रल। आप यह भी रल सलती है:

- कसल भी सबत कलए रल और उसे रकषत रल। इसमें दुवयववहार रलने वाले, उनल कलए, या संपकतत कलए हलए नुसलन कल तस्वीरें लेनल, या टेकस्ट (पलठय संदेश) अथवल फोन संदेश, सोशल मीकडयल पोस्ट या ईमेल कल रकषत रलनल शाकमल हो सलती है।
- पुकलस कल बुललएँ और उससे अपने संरक्षण आदेश कल ललगू रलने कलए हल (प्रकतवादी कल कगरफतलर रल)। संरक्षण आदेश कल उललंघन रलनल अपलरकधल प्रकत कल दुवयववहार हो सलती है। यकद आप पुकलस कल कलए रलते (बुललते) है, तो यह गलय उललंघन कल दौरान या बलद में कजतनी जलदी हो सलती, रल। यकद वे कगरफतलर नही रलते है, तो ररपोटयल लेने कलए हल।
- जहलँ आपी आदेश कल उललंघन कलय गयल थल, अपलरकधल आरोप दलय रलने कलए वहां कल अकभयोजल से बलत रल।
- अपना संरक्षण आदेश जलरी रलने वलली मूल अदालत में प्रकतवादी कल अदालत कल अवमलननल में दोषल पलए जलने कलए उसल कलवदुध प्रलवेदन दलय रल।

